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POLITIRA, rónamma, SZÉPIROmALMI ÉS RÖZGAZDASÁBI HETILAP. 

Előfizetési árak : 
Egész évve - - – 40 Lei. Negyed évre- - — 10 Lel. 
Fél évre - gy –- Egyes szám ára - - 1 

yilttér soronként s Lel. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R--t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A törvények őrei. 
A modern államokban a fennálló törvények 

szerint kormányoznak, igazgatnak s a jog, 
törvény és igazság képezi - és képezte min- 
dig - az állami élet zavartalan menetét. A 
háboru befejezése utáni negyedik esztendőben 

élünk, amikor minden állam a konszolidálás 

utjára lépve hirdeti, vallja, hogy csakis a tör- 

vények tiszteletben tartásával lehet ujjáépiteni 
mindazt, amit a háboru lerombolt. 

A megnagyobbodott Románia mint Nagy- 
románia fontos szerephez jútott Európában. 

Tömérdek természeti kincsén kivül értékes 
kulturát rejt magában, mert nemcsak terület- 
ben gyarapodott, hanem olyan kulturális, gaz- 

dasági és pénzügyi erőkhöz jutott, amelyek 
révén a balkáni államok nivóján felülemel- 

kedve az európai modern államok sorába so- 

rakozhatik. 
A mindenkori román kormányok programm- 

jában ott szerepel a jog, törvény és igazság 
jelszava, amelyet a mai kormány is uralmá- 
nak első perceiben is hirdetett és vallott. A 
lefolyt választások mikéntje egy kissé leszál- 
litotta eme kijelentések értékét, de - ugy 
látszik - naponként fordulnak elő olyan ese- 

tek, amelyek az ország polgárainak a tör- 
vénybe, jogba és igazságba vetett hitét meg- 

renditeni igyekeznek. 
A napokban történt, hogy Csikszeredában 

a rendőrprefektus egy bankigazgatót véresre 
veretett s csak a megyei prefektus közben- 
járására szabadult ki a rendőri fogházból s 
most olvassuk, hogy Mármarosszigeten egy 
rendőr - a rendnek és törvénynek éber őre 

— kirabolt egy zsidó embert és elvette tőle 
150 leu készpénzét. Az ezekhez hasonló ese- 
tek százai fordultak eddig elő s ha azt kérd- 

jük, hogy még ma is és ezután is lehetsé- 
gesek-e ezek anélkül, hogy az ország jobb- 
érzésü polgársága a konszolidációba vetett 

hitét el ne veszitse és az állami hatalomnak 
továbbra is mindenben segitségére, támogatá- 
sára legyen ? Mminő felelet lesz képes a jogos 
felháborodás hullámait lecsillapitani ? ! 

Vármegyénkben — hál' Istennek - még a 
multakban is kevés ezekhez hasonló eset fordult 
elő s mi, szászvárosiak büszkék lehetünk rend- 
őrségünkre, csendőrségünkre: a törvény eme 
éber és kötelességtudó őreire, akik békebeli 

buzgalommal, fegyelemmel és törvénytiszte- 
lettel igyekeznek a fennálló törvényeknek tisz- 
teletet, érvényt szerezni. 

A törvénytetenségek, igazságtalanságok el- 
len az állam minden becsületes polgárának 

joga van tiltakozni s illetékes helyen orvos- 
lást kérni. Nyilvánosságra kell hozni minden 
olyan esetet, amely a háboru utáni konszoli- 

dációs munkának, a törvényekbe vetett biza- 
lomnak kárára vannak. Személyi s más egyéb 
tekintetek figyelmen kivül hagyásával kell el- 
járni azok ellen, akik vétenek a fennálló tör- 

vények ellen s szigoritott büntetésben kell 

azokat részesiteni, akik mint a törvényes rend- 

nek őrei, törvénytelenséget követnek el. 

A lap szellemi részét illető közlemények a zerker töségbe-, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

A jog és törvény tisztelete emeli naggyá 
az államhatalom tekintélyét s ezt a tekintélyt 
még akkor is meg kell védeni, ha ellene kor- 
tes szolgálatokat tett egyének követnek el 
merényletet. 
Nézzük az amerikai egyesült államok pol- 

gárságát: angolok, németek, franciák, spa- 

nyolok, benszülött őslakók, románok, magya- 

rok stb., stb., milyen büszkék arra, hogy ők 

amerikai állampolgárok. Jogaik ugy bent, mint 

a külvilágban tiszteletben részesülnek s a 

törvények előtti egyenlőség tudatával keresik 
meg kenyerüket, töltik be hivatásukat s tel- 
jesitik állampolgári kötelességeiket. 

Elrettentő szigorral kell megbüntetni az ál- 
lami hatalom olyan letéteményeseit, akik a 

fennálló törvények semmibevételével törvény- 

telen cselekedeteikkel utját állják az ország 

konszolidációjának s akik tetteikkel a dolgozó 

polgárok millióiban a törvények és jogokba 

vetett hitét renditik meg. 
Ez nemcsak az állami hatalom, hanem a 

köznek is érdeke ! 

uj. Szántó Károly. 

—– A muzeum köréből. Tudotnására hoz- 
zuk a t. közönségnek, hogy a hunyadvárme- 

gyei Subprefecturának 7352-1921. sz. ha- 
tározatával a hunyadvármegyei muzeumnak 
(Déva, Str. Saguna No. 10.) házirendje a kö- 
vetkezőkben nyert megállapitást: 1. Hivatalos 
órák a nyári idényen át, azaz április 1-től 

szeptember 30-ig reggeli fél 8 órától fél 13 
óráig és a téli idényen át reggeli 8 órától 
14 óráig. 2. A könyvtár és az oklevéltár ki- 

vételével a muzeumnak összes osztályai in- 

gyen tekinthetők meg a hét minden kedd, 
csütörtök és vasárnapján d. e. 9-12-ig, a 

többi napokon a hivatalos órákon belül sze- 
mélyenkénti 5 lei dij lefizetése mellett. 3. Is- 

kolák növendékei, tanáraik vezetése mellett, 

nem nyitási napokon is ingyen tekinthetik 
meg a muzeumnak gyüjteménytárait, azonban 
csak abban az esetben, ha az iskola igazga- 
tósága a látogatást a muzeumigazgatónak leg- 
alább két nappal előzetesen bejelenti és arra 

tőle engedélyt nyert. Kivételt képeznek taná- 
raik vezetése alatt álló tanulmánykiránduláson 
lévő diák-csoportok, melyeknél az előzetes 
bejelentés elmaradhat. 4. Szakkutatók és spe- 
ciálisták a gyüjteménytárakat, az ügyviteli sza- 
bályokban foglalt korlátozások mellett, ingye- 

nesen tanulmányozhatják. A hunyadvárme- 
gyei muzeum igazgatósága nevében : Mallász, 

igazgató. 

– Kedvezményes vonatjegyek a für- 
dőkre. A CFR. vezérigazgatósága elrendelte, 
hogy a városokból a fürdőhelyekre induló 
vonatokra julius elsejétől kezdve menettérti 
jegyek adassanak ki. Ezeknek a jegyeknek 
árát az oda és visszautazásnál is 25 százalék 
engedménnyel állapitották meg. A jegyeket 
julius 1-től október 1-ig árusitják és a visz- 

szatérésre október 31-ig maradnak érvénye- 

sek. Szőlnak pedig minden vonatra az ex- 
presz-vonatok kivételével, 

Hunyadvármegyeae 
közigazgatási bizottságának ülége. 

Szombaton, folyó hó 10-én délelőtt tartotta 
Hunyadvármegye közigazgatási bizottsága havi 
rendes ülését a megyeháza nagytermében 
Candrea Valér alispán, majd dr. Dublesiu 
prefectus elnöklése mellett. 

Jelen voltak: Sztoikovics Viktor árvaszéki 

elnök, Máhler Ignác államépitészeti hivatali 
főnök, dr. Robu Miklós megyei főorvos, dr. 
Veltian Viktor pénzügyigazgató, Pintea A. 
tanfelügyető, Th. Orovean gazdasági felügyelő, 
Ziegler Gyula megyei állatorvos; ezenkivül 
az ujonnan kinevezett közigazgatási bizott- 
sági tagok és pedig : Popovics Ottó szenátor, 
dr. Issekutz Gergely dévai ügyvéd, Janka 
losit petrozsényi bányaigazgató és Schuster 

Sándor dévai kereskedő. 
Az alispáni, állatorvosi, gazdasági, felügye- 

lői és államépitésznti hivatali főnök jelenté- 
sei után a megyei főorvos számolt be me- 
gyénk mult-havi közegészségügyi állapotáról. 

A beszámoló szerint sarlah betegség volt 6 
községben, ahol 35 megbetegedés fordult elő 
és 3 haláleset, szamárhurut 3 községben 44 
beteggel, tifusz 3 községben 1–1 beteggel 
és egy halottal, diftiritisz 2 községben 1-1 

megbetegedéssel. Egyébb járványos betegség 

2 községben 28 beteggel. 
Ezután a tanfelügyető számolt be az isko- 

lák és a tanügy állapotáról, majd pedig az 
árvaszéki elnök inditványozta a két üresedés- 
ben levő árvaszéki ülnöki és egy jegyzői ál- 

lás betöltését, amit az alispán is javasatba 

vett. 

Veltian Viktor pénzügyigazgató a megye 
pénzügyi állapotáról számolt be. 

Ezután a megyei alfegyelmi bizottság és az 

árvaszéki ügyekben eljáró alfelebbviteli bizott- 

ság megalakulására került sor. 
A megyei alfegyelmi bizottság kinevezett 

tagjai: C. Ohiteanu főügyész és Mahler Ignác 
államépitészeti hivatali tőnök, póttag : dr. Vel- 
tian Viktor pénzügyigazgató. Választott tagok : 

Domsa Vasilie esperes és Janka losit bánya- 
igazgató, póttag dr. Issekutz Gergyely ügyvéd. 

Az árvaszéki ügyekben eljáró alfelebbviteli 
bizottság kinevezett rendes tagjai: dr. Fülöp 
Dezső ügyvéd, dr. Pecol Valér közjegyző 

póttag: dr. Dobre loan esperes. Rendes tago- 

kul megválasztották : dr. Issekutz Gergely ügy- 

véd és Popovics Ottó szenátor, póttagul : 
Schuster Sándor dévai kereskedő. 
Ennek megtörténte után az ülés véget ért. 

A hunyadiref. egyházmegye közgyűlése. 
A hunyadi ref. egyházmegye junius 15-én 

tartotta meg tavaszi rendes közgyülését Pis- 

kin. A gyülés igen népes volt, a tagok majd- 
nem teljes számmal megjelentek Mara László 
és Pogány Károly gondnokokkal az élén. Az 

alkalmi istentiszteletet Szabó Zoltán lupényi 
lelkész végezte. Gondolatokban gazdag, fel- 

épitésében megkapó s erővel előadott beszé- 
) 
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dének az volt a középpontja, hogy a miként 
egykor az apostolok a kolduló sántának nem 
aranyat és ezüstöt adtak, hanem a Jézus tu- 
dományát, amely meggyógyította, ugy e mai 
koldus és nyomorgó világot is nem az arany, 
vagy ezüst, hanem a názárethi Jézus lelke 
tudja meggyógyitani. Másik kiemelkedő jele- 
nete volt a közgyülésnek az esperesi jelentés. 
Kovács Lajos esperes általában véve biztató 
képet mutatott a hunyadmegyei ref. magyar- 
ságról. Egyes községek, kivált Rákosd és a 
zsilvölgyiek nagy hitbuzgóságot és áldozat- 
készséget tanusitanak az egyház fentartásában 
s az iskolai terhek hordozásában. Megillető- 
déssel emlékezett meg a jelentés Kovács Jó- 
zset tordosi lelkész és számvevő elhunytáról. 
Emlékét jegyzőkönyvileg megörökitette. Mele- 
gen ünnepelte ugy az esperesi jelentés, mint 

a közgyülés Imre István rákosdi lelkészt pappá 

szentelésének ötvenedik évfordulója alkalmá- 
ből. Az ősz patriarcha 82 éve dacára a leg- 
nagyobb frissességgel és energiával vezeti Rá- 
kosd ref. magyarságát ugy a lelkiekben, (az 
urvacsorával élők száma 300-nál is több 
egyetlen alkalommal; az egyházközség isko- 
lát tart fenn, tanitóját fizeti, 17 ezer leuval 

harangot öntet), mint általában. Köszöntő 
beszéde sokaknak könyet csalt ki a szemé- 
ből. A tanügyi, főjegyzői és pénztárosi jelen- 
téseket a közgyülés egyhangulag vette tudo- 
másul épugy, mint az esperesi jelentést is. 
Örömmel adta elvi beleegyezését a közgyü- 

lés Aninosza önálló egyházközséggé szerve- 
zéséhez. Megállapitotta az egyházmegyei papi 
temetkezési segély egylet szabályzatát s meg- 
választotta az uj ciklusra a tíisztviselőket és 

bizottságokat. És pedig : 
Világi tőjegyzőnek dr. Kristót Györgyöt, 

aljegyzőnek Varga Domokost egyházi s Bik- 
falvi Árpádot világi részről. Pénztáros Bodor 
János, számvevő Baczó Lajos (uj); tanügyi 
előadó Varga Domokos, múűüszaki előadó 
Bencze Bogdán, ügyész dr. Veres Jenő. Egy- 
házmegyei tanács Botha Sándor, Juhász Izidor, 
Varga Domokos, Baczó Lajos, Bocz Soma, 

Bernád Béla, Fekete Károly, dr. Kristót György. 
Tanácsbirák Bodor János, Fekete János, Szabó 
Zoltán, Baczó Lajos, Pogány Árpád, Apáthy 
Árpád, dr. Szőllősy János, Fekete Károly. 
Egyházkerületi képviselők Juhász Izidor, Baczó 
Lajos egyházi s dr. Apáthy Árpád és dr Kristóf 
György világi részről. Nyugdijintézeti bizott- 

ság: Bodor János, Juhász Izidor, dr. Kristóf 

György és Székely János. Egyházmegyei ta- 
nitó képviselők lettek: Megyeri Domokos, 
Makkai Dániel és Réthy István. Végül ki- 

mondta a közgyülés, hogy megszervezi az 
iskolaköröket is. A közgyülés az esperes zá- 

rószavaival végződött s a tagok általában 
emelkedett hangulattal oszlottak szét déli 1 
óra körül. 

Hétről-hétre. 

A drágaság. 
Már szinte unalmassá válik a sok jajgatás, 

amely a folytogató drágaság nyomában kél. 
Azonban vannak élelmiszerek, cikkek, amelyek 

ma is indokolatlanul magas áron árultatnak. 
A sok esőzés nagyon kedvezett a zöldségfé- 
léknek, amiből bőven termett az idén, de 

azért az árakon ez nem látszik meg. Felhiv- 

juk a rendőrség figyelmét az árdrágitókra. 

A hiányzó hid. 

Már megirtuk, hogy a város belterületén a 

Galamb-utcában a kiskollegiummal szemben 
levő fontos összekötő hidat már régóta elvitte 
az árviz s emiatt egy egész városrész szen- 

ved. Nagy kerülővel és időpocsékolással érint- 

kezhetnek a várostész lakói a más város- 
résszel s a vasuti állomással. Ujólag felhiv- 
juk az illetékes hatóság figyelmát erre a hi- 
ányzó hidra, amelyet előbb-utóbb, de mégis 

pótolni keli. A késedelem károkat okoz a 
köznek s igy érthető, ha az érdekelt lakosok 
e sérelmükkel unos-untalan bekopogtatnak 

hozzánk. 

A sétakert. 

Hányszor hangoztattuk már, hogy kevés 
város dicsekedhetik olyan szép és nagy sé- 

takerttel, mint Szászváros. Ennek dacára olyan 
kevesen látogatják azt, aminek egyik oka az 
is, hogy nincsen egy iható vizü kutja. Azt 
hisszük, a polgárság óhaját támogatjuk, ha 
ujólag felhivjuk erte a városi tanács figyel- 

mét s kérjük, hogy ennek, az egészségügyi 
szempontból is indokolt kivánságnak eleget 
tegyen. 

T. olvasóinkhoz! 
A „Szászváros és Vidéke" 1922. év 

január hó elsejével a X-ik évfolyamába 
lépett. Tiz éve már, hogy e lap él s 
igyekszik a szükös anyagi viszonyok- 
kal megküzdve szolgálni a közönség 
érdekeit. A háboru kitörése óta és alatt 
számos lap szünt meg s még több csak 
ugy tudta fennállását biztositani, hogy 
az előfizetési dijakat felemelte. 

A „Szászváros és Vidéke" sohasem 
sietett felemelni az előfizetési dijat s 
ha ezt tenni kénytelen volt, csak kö- 
vette laptársait abban, hogy biztosit- 
hassa megjelenését. 

A vidéki hetilápok előfizetési dija 
ma már mindenütt 40 leu. A „Szász- 
város és Vidéke" is kénytelen a lap- 
társak példáját követni és 1922. április 
elsejével kezdődőleg az eddig 20 leu 
évi előfizetési dijat 40 leura felemelni. 

Munkabérek emelkedése, anyag, pa- 
piros drágulása kényszeritenek erre az 
elhatározásra, amelyet több laptársunk 
már a tavaly keresztül vitt. 

Amidőn ezt bejelentjük t. olvasóink- 
nak, kérjük, hogy lapunkat ezután is 
támogatni kegyeskedjenek, módot és 
lehetőséget nyujtva nekünk arra, hogy 
azt anyagi veszteség nélkül állithas- 
suk elő. 

Amikor a t. közönség eddigi támo- 
gatásáért ez uttal is hálás köszönetet 
mondunk, igérjük, hogy főtörekvésünk 
ezután is az lesz, hogy a közérdeke- 

ket igazsággal és becsületesen szol- 

gáljuk. 

Szászváros, 1922. junius hó. 

Tisztelettel : 

n ,SZÁGZVÁROS És uménr- 
kiadóhivatala és szerkesztősége. 

1922. április elsejével lapunk elő- 
fizetési ára : 

Egész évre - — 40— leu 
Fél évre - - - 20- , 
Negyed évre — - 10-, 
Egyes szám ára - 1-, 

———— 

Az alvácai fürdő. 
A Fehér-körös regényes völgyében, Arad- 

és Hunyadmegyék határán fekvő hires alvá- 
cai kénes és szénsavas hőgyógyfürdő ez év- 
ben is nagy látogatottságnak örvend. Az év- 
századok óta fennálló fürdő ma a modern 
kor igényeinek megfelelő berendezéssel bir 
s a türdő parkjában épitett szállókban 50 ké- 

nyelmesen berendezett szoba áll a vendégek 

rendelkezésére. Lakások azonban a fürdő 
szomszédságában lévő községben is kapha- 
tók. A 28-39 fokos természetes kénes és 
szénsavas viz kitünő gyógyitó hatással bir a 
reuma, csuz, ischias, bénulás stb. ellen s igy 

nem csoda, ha már most is sokan keresik 

fel e fürdőt. A fürdő vezetősége mindent el- 
követ, hogy az igényeket kielégitse. Arad fe- 

től naponta sokan keresik fel a fürdőt, mert 
a kitünő vasuti összeköttetés is nagyon ked- 
vez az aradiaknak. (Aradról indul: reggel 7 

óra 3 p., d. u. 2 óra 40 p. és d. u. 4 óra 
52 perckor Alvácra). A vasuti állomás köz- 
vetlen a fürdő mellett van, de május 1-től 
szeptember 30-ig a vonatok a fürdő parkjá- 
ban állanak meg. Van állandó fürdőorvos, 
kiránduló helyek, táncmulatságok, tennis és 
tekepályák, cigányzene stb. pedig állandó 

szórakozást nyujtanak. 
Az árak az aradi vendéglői áraknak felel- 

nek meg. Teljes napi ellátás: (reggeli: kávé 

süteménnyel, ebéd: 4 tál étel étlap szerint, 

vacsora: egy husétel és tészta) összesen 30 
leu-be kerül. Menü-ebéd 15, menü-vacsora 
10 leu. A szobák árai a következők : 2 ágyas 
szoba 1 napra az uj villában 40, a pavillon- 
ban 35 leu. A többi épületekben 2 ágyas 
szoba 30, egy ágyas pedig 20 leuba kerül 

naponként. A tfürdőzések sem drágák: kád- 
türdő 8 leu, medence vagy uszodajegy 6 leu. 
A szobák nagyrésze már le van foglalva de 
azért a jelentkezés sorrendjében a megürü- 

lendő lakásokra elő lehet jegyezni. Érdekes, 
hogy a fürdő vendéglőjében külön kóser- 
konyha is van. A fürdő igazgatósága szive- 
sen szolgál részletes felvilágositással az ér- 
deklődőknek. 

j fájdalmak végső muzsikája.* 

Szivét a szivemhez csókolta az ősz 
És lombjukat reám sirták a fák, 
Mint uj fájdalmak végső muzsikát . . . 

Aranyavarban álltam fáradt hittel, 

Esőcsepp koppant halkan vállamon 
... És visszajött egy régi bánatom . . . 

Nézett egy percig s rámhajolt az este, 
— Milyen sivár, milyen fojtó minden — 

Mégis jobb lesz már elmenni innen ... 

Keskeny ösvényen mindig csak előre... 
Forrong a múlt, mint egy átkos máglya, 

Szomjas szemem mégsem néz majd hátra... 

Szivét a szivemhez csókolta az ősz 
És lombjukat reám sirták a fák, 
Mint uj tájdalmak végső muzsikát . . . 

Gyarmati Ferenc. 

* Mutatványul a „Pásztortüz" legutóbb megjelent 

számából. - Az ékes tollu poéta lapunknak hosszu 

időn át volt munkatársa s jelenleg a „Hunyadvár- 
megye" szerkesztője. 

—– Uj selyemgyár Erdélyben. A kereske- 

delemügyi miniszter a békéscsabai selyem- 
gyár elszállitott gépeit, telszereléseit Szebenben 
helyezte el, ahol a közeljövőben uj selyem- 

gyárat létesit. Az uj gyár előreláthatólag öt- 

száz munkást fog foglalkoztatni. 
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Felhivás! 
Tisztelettel felkérjük ugy a vi- 

déki, mint helybeli előfize- 

tőinket, hogy a már április 

nó 1-én esedékessé vált II-ik 

negyedévi előfizetési dijat a 
könyvkereskedésbe, vagy a 

könyvnyomdába személyesen 

pefizetni vagy beküldeni szi- 

veskedjenek, mert - közbejött 

akadályok miatt az előfize- 

tési nyugtákat ezentul a ház- 

hoz nem küldhetjük. Tisztelettel 

A kiadóhivatal. 

NAPI HIREK. 
- Országos Petőfi ünnepek Segesvá- 

ron és Kolozsváron. Petőfi születésének 

századik esztendejét az erdélyi magyarság a 

költő halálának szinterén, a fehéregyházai 

csatasikon fogja megünnepelni. Ez ünnepsé- 

gek előkészitésére országos rendezőbizottsá- 

got alakitottak, melynek elnökévé Jósika Samu 

bárót, a magyar szövetség elnökét választották 

meg. A Kolozsváron székelő Erdélyi Irodalmi 

Társaság az ősz elején Kolozsváron rendezi 

meg a maga országos ünnepségeit, mert a 

Segesvár melletti csatatér földrajzi fekvésénél 

fogva nem alkalmas arra, hogy a kegyeletes 

megemlékezés az ott tartott egyetlen emlék- 

ünnepélylyel kimerüljön. Mint halljuk ezt az 

alkalmat az itt élő többi nemzetek szellemi 

életének irányitói is felhasználnák arra, hogy 

méltóképpen részvegyenek az ünneplésben 

és a szabadságeszme költőjét a maguk részé- 

ről is megünnepeljék. A román irók ezt a 

szándékukat már kifejezésre juttatták és az 

„Infratirea" legujabb számában már nyilvá- 

nosságra is hozták. Kijelentik, hogy Petőii 

nevét a szabadságért való küzdelem ragyogó 

jelképeként kivánják tekinteni s az eszméért 

méltóképpen hódolni akarnak. A magyar irók 

megkeresése nálunk megfelelő fogadtatásra 

fog találni. A ,„Gandiera" román irodalmi 

lap a kolozsvári Petőfi-napok alkalmára Pe- 

tőfi számot kiván kiadni s magyar irókat kért 

fel, hogy ebben a tervében közremüködjenek. 

— Eljegyzés. Tripa Vespasián vasuti tiszt- 

viselő a napokban tartotta meg eljegyzését 

Choma János helybeli közismert iparos leányá- 

val, Piroskával. 

— Házasságok. Kotzander Gyula fake- 

reskedő és Czitron Renée urleány f. hó 14-én 

tartották esküvőjüket Déván. - Lőrincz Her- 

mann hátszegi kereskedő és Czitron Helén 

urleány f. hó 6-án, kedden tartották esküvő- 

jüket Déván. 

- A földfelosztás Hunyadmegyében. 

Pénteken, f. hó 16-án kezdődött meg me- 

gyénkben a földosztás. Erre az alkalomra a 

kormány részéről Alexandru Constantinescu 

földmüvelésügyi és Voitoianu tábornok bel- 

ügyminiszter pénteken délelőtt 11 órakor Pis- 

kite érkeztek, ahonnan autón Alpestesre haj- 

tattak. Alpestes faluban történt az első föld- 

felosztás Hunyadmegyében. A földtfelosztás 

megkezdésénél Déváról is sokan voltak jelen, 

igy többek között a megye részéről dr. Dub- 

lesiu György prefektus, Candrea Valér alis- 

pán, dr. Boeriu Emil megyei főjegyző, Sztoi- 

kovits Viktor árvaszéki elnök, továbbá a tör- 

vényszék, pénzügyigazgatóság és a város ré- 
széről is számosan voltak jelen a nagy ese- 

ménynél, A város részéről Herbay August 

polgármester, Nicora August és Zsuzsán Vik- 

tor tanácsosok, Balomiri Mircea jegyző és 

Igna Antal városgazda jelentek meg. Alpes- 

tes után a miniszterek Valea Bradura mentek. 

—- Automobil-verseny. Mult számunk- 

ban jeleztük, hogy a romániai nemzetközi 

autó-verseny utja városunkat is érinteni fogja. 

F. hó 20-án, kedden mintegy 30-35 auto- 

mobil ment keresztül városunkon. Az egyik 

autón Károly román királyi tőherceg ült, aki 

maga vezetle a jármüvet. Kiséretében két 

őrnagy és egy inspektor volt. 

- Református lelkészek nagygyülése. 

Az országos Református Lelkész-Egyesület 

évi nagygyülését Székelyudvarhelyen folyó hó 

28-29-én tartja. E gyülésen az ország ösz- 

szes református lelkészeinek képviselői részt- 

vesznek s megtárgyalják az egyház és lelkészi 

kar legégetőab kérdéseit. Iskolák ügye, lelké- 

szi özvegyek ellátása, a jjivű munkaprogramm 

megállapitása és más fontos kérdések szere- 

repelnek a napirenden. Ez alkalommal Vajda 

Ferenc udvarhelyi esperes inditványt terjeszt 

elő a Petőfi-jubileum megünneplésére. A lel- 

készkongresszus 28-án istentisztelettel kezdő- 

dik, amelyen az alkalmi prédikációt dr. Kecs- 

keméthy István theol. tanár, a Lelkész-Egye- 

sület országos nevü elnöke tartja. A gyülés 

hangversenyt rendez Szabolcska Mihály te- 

mesvári költő-pap szereplésével. Az előkészitő 

bizottság felhivja a gyülésen résztvevők figyel- 

mét, Székelyudvarhelyre mindennap reggel 

8-kor, délután 3 órakor érkezik vonat. Leg- 

alkalmasabb utazási idő a kongreszuson részt- 

vevők részére, ha a Kolozsvártól kedden reg- 

gel fél négykor induló vonattal utaznak. 

Szászvárosra érkező vonatok. 

Folyó év junius hó elsejével a vonat- 

járatok megváltoztakrés pedig a követ- 
kezőkben : 

Tövis felől 1 óra 45 pkor személy v. 

, 3 óra 19 pkor gyorsvonat 
9 óra 36 pkor személy v. 
10 óra 39 pkor Orient exp. 
2 óra 43 pkor gyorsvonat 
4 óra 14 pkor személy v. 
17 óra 39 pkor 

„19 óra 32 pkor Orient exp. 

Ezenkivül Szászváros és Soborsin kö- 

zött külön vegyes vonat közlekedik, a 

mely ide érkezik 9 óra 12 pkor és innen 
indul 15 órakor. 

n n 

Arad felől 
n 
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- A magyar követség nem ad ingyen 

vizumokat. Az utóbbi időben tömegesen 

keresték fel a bukaresti magyar követséget 

és a cluji magyar conzulátust utazni szán- 

dékozók azzal a kérelemmel, hogy ingyen 

vizumot kapjanak utlevelükre. A magyar kül- 

ügyi képviseletek ezeket a kéréseket nem 

teljesithetik. 

— Eszperantó kongresszus - Kolozs- 

várt. A romániai eszperantisták f. év julius 

8-9 és 10-én Kolozsvárt kongresszust tarta- 

nak, amelyen a világ minden részéből so- 

kan fognak megjelenni. A kongresszus prog- 

ramját jövő számunkban részletesen közölni 

fogjuk. 

— Körirat. A Magyar Szövetség bukaresti 

népirodája már eddig is rendkivüli nagy szol- 

gálatokat tett minden irányban. A bukaresti 

küldöttségjárás alkalmával közvetlen meggyő- 

ződést szereztünk, hogy a Népiroda személy- 

zete igen alkalmas az összes minisztériumok- 

ban az ügyeknek utána nézni, szorgalmazni 

és az elintézésről határozott felvilágositásokat 

nyujtani. Á bukaresti Népirodának románul 
perfektül tudó alkalmazottja van, aki az egyes 

ügyekben, mint intormátor is eljárhat és ily 

módon a mai költséges utazásokat ki lehet 

kerülni, csak szabatos utasitást kell küldeni. 

Üzleti ügyekben is vállal megbizásokat a Nép- 

iroda. Különösen a bankoknak és nagyobb 

cégeknek ajánljuk a közvetlen összeköttetést. 

Vizumokat olcsón és gyorsan végeztet. Ma, 

amikor minden apró, cseprő dologgal Buka- 

restbe kell futni, egy ily iroda megfizethetet- 

len szolgálatot tesz. Kérjük a vidéki tagoza- 

tokat és alakulatokat, hogy a bukaresti Nép- 
irodát mindenkinek a legmelegebben ajánl- 

ják. Cime : Bukarest, Strada Stirbey Voda 9 

szám. Kolozsvár, 1922. junius. Magyar Szö- 

vetség Népirodája. 

- Halálozás. Borbátvizi Balázs Árpádné 
szül. kozolai Kozolyay Róza életének 68-ik 

évében, hosszas szenvedés után f. hó 10-én, 

szombaton reggel 5 órakor Déván elhunyt. 

Temetése héttőn délelőtt fél 11 órakor volt 

a ref. egyház szertartása szerint. 

— Felhivás az esküre jelentkezett tiszt- 

viselőkhöz. A Magyar Szövetségben alakult 

alkalmi bizottság felhivására a vármegye te- 

rületén lakó esküt nem tett tisztviselőket fel- 

hivjuk, hogy magukról, illetve családjukról 

katasztert készitsenek. Ez két példányban, le- 

velező lapokon, hosszalakban rovatosan álli- 

tandó ki. A fej: miniszteri tárca, szolgálati 

ág. Rovatok: 1. Név, 2. kor, 3. rangosztály, 

(fizetési osztály) 4. beosztás, 5. székhely, 6. 

1918. októberben élvezett fizetés, 7. mai meg- 

illető fizetés és minden járulékai részletezve, 

8. gyermekek száma és kora, elhelyezése, 9. 

esetleges magán alkalmaztatás, (ki vagy ki 

nem elégitő). E kartonok mindkét példánya 

beadandó, vagy beküldendő dr. Meskó Mik- 

lós ügyvéd, szövetségi titkárhoz Déva. Str. 

Regele Ferdinand–Rákóczy Ferenc-utca 6. b. 

szám alá. - Magyar szövetség. 

- Szegény a kórház. A hunyadmegyei 

közkórház vezetősége tapasztalta, hogy a be- 

tegek hatvan százaléka nem fizette a kórházi 

ellátási dijakat. Tekintettel arra, hogy emiatt 

a kórház anyagi nehézségekkel küzd, a kór- 

házi bizottság május 1-i gyülésén elhatározta, 

hogy azok a betegek, akik fizetőképesek, fel- 

vételük alkalmával, vagy a kórház elhagyá- 

sakor tartoznak az ellátási költségeket meg- 

fizetni. Minden ilyen beteg fölvételekor köte- 

les előzetesen 200 leit lefizetni 10 napi el- 

látás cimen. Amennyiben gyógykezelése rö- 

videbb időt vesz igénybe, ugy a differenciát 

visszatéritik. Kivételt képeznek ezután is a 

teljes vagyontalanok vagy jövedelemnélküli 

aggok, de ezeknek is felvételükkor egy, a 

város által kiállitott vagyontalansági bizonyit- 

ványt kell felmutatniok. 

- A burzsuki Maros-hid lebontása. A 

burzsuki átjáró fahidat, amely a háboru alatt 

készült és katonai célokat szolgált, a tél fo- 

lyamán a jégzajlás kettészakitotta. A hid ma- 

radványait a dévai államépitészeti hivatal t. 

hó 30-án fogja elárverezni. Az ajánlathoz 

1000 lei bánatpénz csatolandó. 

— Árlejtés. A helybeli katonai helyőrség 

széna és szalma szükségletének fedezésére 

f. év julius hó 5-én d. e. 10 őrakor nyilvá- 

nos árlejtést tart. Azok, akik részt akarnak 

venni az árlejtésen, a részletes feltételeket a 

szászvárosi térparancsnokságnál (comenduirea 

pietii) megtekinthetik. 

— Figyelmeztetés. A melegebb idők be- 

álltával a tüzrendészeti szabályok betartására 

ujólag felhivjuk a város közönségét, illetve a 

háztulajdonosokat. Ezek szerint megfelelő tar- 

tályban, hordóban állandóan kell vizet tar- 

tani, továbbá egy öntözőkannát és létrát, 

hogy tüz kitörése esetén az oltást azonnal 

lehessen végezni. Amint értesültünk, a rend- 

őrség az udvarokban razziát fog tartani s ahol 

ezeket nem találja, szigoru büntetést fog ki- 

mérni. 



4 SzÁSzVÁROS ÉS VIDÉKE 

– Munkában a csendőrség. A szász- 
városi, algyógyi, lozsádi és nagydenki csend- 
őrök az utóbbi hetekben összesen 21 betö- 
réseslopást deritettek ki, továbbá kézrekeritet- 
ték Motz Áron patanika balsai lakos katona- 
szökevényt, aki 8-ad magával sok lopást, be- 
törést követett el. Vármegyénk közbiztonsága 
napról-napra javult ugy, hogy ma már re- 
mény van arra, hogy e téren nemsokára a 
békebeli állapotok térnek vissza. Itt emlitjük 
meg, hogy a vonatokon még ma is sok zseb- 
metsző garázdálkodik s eredményes munká- 
jukról minden nap olvasunk a lapokban. 

— Tisztiházasság kaució nélkül. Bu- 
karestből jelentik : Mariora hercegnő és Sán- 
dor szerb király esküvője alkalmával a király 
elrendelte, hogy a tisztek junius 20-tól aug. 
31-ig kaució és hozomány, illetve az előirt 
kor betartása nélkül nősülhetnek. 

– Felhivás ! Miután a kormány az „Emke" 
szervezkedése és gyülésezési joga elleni tilal- 
mát feloldotta, a taggyüjtés országszerte meg- 
indult. Felhivjuk városunk és a környék ma- 
gyarságát, hogy az ,Emke" tagjává lenni je- 
lentkezzék. Évi tagsági díj 20 leu. Beiratko- 
zásokat és tagsági dijak befizetését a „Szász- 
városi Könyvnyomda Rt." papir- és könyv- 
kereskedésében lehet eszközölni. 

— Aki eladni vagy venni akar bármit, 
az hirdessen a „Szászváros és Vidéké"-ben. 

Lapunk a megye minden városába, közsé- 
gébe jár s igy a hírdetés eredménnyel jár. 

Hirdetési dijak árszabás szerint. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 
Névtelen levelekre nem válaszolúnk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

Gvy. F. Déva. Ujabbi sikereihez szivből gratulá- 
lunk. Üdv! 
M. J. Déva. A ,„Visszaemlékezések" folytatását 

ezuttal is megsürgetjük. A muzeumról, a régészeti tár- 

saságról is szivesen vennénk egynehány sort. Üdv ! 
Sz. A. Lozsád. Ha erre jár értesitsen, hogy ta- 

lálkozhassunk. 

Előfizető. 1. A kérdezett él és virágzik. 2. A pénz- 

ügyigazgatósághoz nyujtsa be. 3. A jövő tanévre 

szóló tudnivalókat lapunkban is közölni fogjuk. 4. 

A selyemgubók kilóját a lapok jelentései szerint 30 

leu-val váltják be. 

Sch. Ő. Vajdahunyad. Rég nem láttuk, de ju- 
lius folyamán személyesen tesszük tiszteletünket. 

Praxt. Az igérteket várjuk. Üdv. 

Állást keres egy fiatal nő. Elvál- 
lalja a háztartásban előforduló köny- 
nyebb munkák végzését, gyermekek 
gondozását, esetleg mint kiszolgáló 
nő. Cim: Régitemplom-utca 13. sz. 
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Egy tanonc azonnal felvétetik Ru- 
dolf Kootz bőrkereskedése és gyári 
lerakatában Orástie-Szászváros. Fel- 
tételek ugyanott megtudhatók. 205 3-3 

,Szászmárosi Könyunyomda Hészvénytársaság" 
hönyu- és papirhereskedésébe egy tanuló, 
ki magyarul, németül és románul be- 
szél, azonnal felvétetik. 

Gummi- és 

nézhélyegzők 
bármily alakban és nagy- 

ságban jutányosan meg- 

rendelhetők a .. 
.. 

Szászvárosi Könyvnyomda Rószv.-társ. 
-könyv és papirkereskedésében. 

ERZSÉBET MOZI. 
Ma vasárnap junius hó 25-én 
délután S és este g30 órakor 

VaDRÓZ5n 
Gyönyörü amerikai történet. 

Főszerenlők a Nordisk Hlm B leujobb szinészei. 

Jövő heti szenzáció 

nagy ismenetlen. 
Harry Piel dráma és 

1922. junius 25. 

Dohány 
? eyelete ! t 

Csak 1922. julius hó 1-ig szabad a 

ciyaretta-büdely árusitása. 
Kissebb mennyiségben még kapható a 

Szászvárosi Könyvnyomda Rt. 
könyv- és papirkereskedésében. 

Minden dohányzó lássa el magát, mert 
julius 1-én tul a cigaretta-hüvely is 
állami egyedáruság lesz és igy előre- 
láthatólag kevesebb fajtáju hüvely lesz 

forgalomban jóval magasabb árakon. 

Saját villany! 
n 

gászvárosi Kön nyony, 

Van szerencsém a nagyérdemü gazdálkodó 
közönséget értesiteni, hogy a nagyszebeni 

Schieb-gépgyártól megbizást kaptam 
cséplőgépek, malomberendezések 
és gazdasági gópek oladására. 

Kérem a tisztelt gazdálkodó közönséget, hogy 
szükségleteit nálam beszerezni sziveskedjék. 
Költségvetés és intormációk teljesen dijtalanul! 

ít öál o ersegyáta 
Petrozsényben 
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180 11-12 Tisztelettel - . s Tésznély Táron e kon- ALEKA JOIE, Tem 
m mi ytekelermaleraterklerkaka eletkeleikee elvállalja bármi- 

: nermü nyomava BUGÁN JÁNOS nyok, részvények, 
m mavek tolyólra- m kereskedő, Szászváros. 
m tok, stb. legmo- 
m mdernebb stilszerü m m2 Ajánlom a már közismert boraimat, u. m.: a mlelőállitását, ennek 1m könnyü asztali bor literenként 8 leu 

Schiller , 10, 
H a ieker B Burgundi vörös 12 

Küküllőmenti muskotál 12 a könyv és skedé ela a (rima) 14 , 
bővelkedik a leg- (üveg nélkün). Tiz liter vagy ennél több 

m nagyobb válasz- m mennyiség vételénél árkedvezmény. 
m tékban irodai, is- m Állandó raktáron s kolaikellékekben, mis füszerfélék, valamint kézmüáruk, kreto- s folyóiratok, vala- amnok, oxtordok, fehér vásznak stb. stb. m mint az irodalom m Próbavásárlással áruim olcsóságáról 
s s tegiobb műveiben s 8 bárki meggyőződést szerezhet. 

stb. a legjutányo- 
Bsabb áták eiett m má Tisztelettel: Bugán János kereskedő, 

m a Szászváros, Ország-ut 36. 204 3-3 
mm mmi mi mi avkrgre 

Óriási tétel férfi-, női- 
vásároltam külföldi 

NaNöi amerikai kötött harisnya, minden szinben — 15- Lel 
muslin (átlátszó) v - 

v flór v v = 49- 
félselyem , , S –- 81- , 

Férfi amerikai sokni , –- 11-, 
„divat ; – 15- , 
„lór „félcipőhöz – 31- , 
s félselyem, –— 

Gyermek- -harisnya fehér, 
kötött, elsőrendü 

Továbbá gyönyörüi nyári 

becsült megrendelésüket 

. 

bevásárlási 
versenyen kivül álló árakban hozom forgalomba : 

magas harisnya, nyilas flór - — 
fekete és barna szinben, 

nagyérdemü vásárló közönség rendelkezésére áll; 
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Lővy Sándor fversenyáruháza ettozsény. 

és gyermek-harienyát 
utamon és a következő, ma 

11—23- teg 

mosó-áruk érkeztek ésa 
kérve nagyra- 

tisztelettel : 

— 


